



## Всенародное чествование Великой Победы



Софья Сандурская/ТАСС

## Наследие новых поколений

9 мая 2025 года на Красной площади прошел торжественный парад в честь 80-летия Победы в Великой Отечественной войне. Уникальный не только своим масштабом, но и тесной связью с днем сегодняшним, парад привлекал внимание миллионов зрителей по всей стране.

В торжественном строю прошли не только войска Московского гарнизона, но и участники СВО. Герои сегодняшнего дня, продолжающие борьбу с фашизмом и нацизмом, завершившие 80 лет назад Великую Победу, были радостно встречены зрителями. Из 11,5 тысяч военнослужащих, принимавших участие в Параде Победы, более полторы тысячи составили именно участники Спецоперации. 20 Героев Российской Федерации, 44 Георгиевских кавалера, 54 кавалера Ордена Мужества и множество их сослуживцев, получивших награды за храбрость и отвагу при выполнении боевых задач, не могли не вызывать чувство гордости, маршируя торжественным строем по главной площади страны.

О нынешнем противостоянии с коричневой чумой напоминали не только наши бойцы. По брусчатке Красной площади ехала техни-

ка, доказавшая свою надежность в боях в зоне Специальной военной операции. Прошлое и настоящее словно связывались непрерывной нитью преемственности. За легендарной «тридцатьчетверкой» шел танк Т-90М «Прорыв», успешно бьющий по технике противника, как и его «предок».

Впервые в Параде Победы приняли участие беспилотники. По Красной площади проехали беспилотники «Герань-2», «Орлан-10», «Ланцет» и «Гарпия», активно применяемые в зоне проведения Спецоперации. Важнейшее оружие современной войны.

Прошествовали по площади и войска союзных с Россией государств. Организаторам парада пришлось решать непростую задачу – проблему разницы в темпе марша у разных стран. Между коробками изначально было сделано разное расстояние – такое, чтобы к концу площади они находились на одинаковой линейной дистанции. На трибунах также присутствовали высокие иностранные гости.

Но, конечно, самыми важными гостями были ветераны. На трибуне рядом с Владимиром Путиным и Си Цзиньпином сидел 99-летний ветеран Евгений Знаменский. Встретивший войну еще школьником, он

ушел на фронт в 1943 году и дошел до Берлина. Среди гостей парада был и один из первых советских солдат, вошедших в освобожденный «Освенцим», – Иван Мартынушкин, ушедший на фронт, приписав себе лишний год, а после войны продолживший служить на благо Отчеству уже в области науки. Самыми возрастными ветеранами, занявшими почетные места на трибунах, были родившиеся в Армении 102-летний Хачик Овакимян и его землячка Розалия Абгарян, ушедшая добровольцем в 1941 году и прошедшая множество значимых битв – от Малой Земли до освобождения Праги.

В праздничном эфире Первого канала журналистам удалось взять интервью еще у нескольких ветеранов. В ките, полном медалей, и с голосом, полным сил и уверенности, участница войны Валентина Васильевна делилась своими впечатлениями о параде. На Красной площади женщина уже в пятый раз, однако с радостью отметила многочисленность торжеств на юбилейном параде. Поделится ветеран и своими воспоминаниями о боях – как она, будучи телеграфисткой, дошла до Берлина. Дополнил ее слова и ветеран Юрий Викторович – несмотря на свой почтенный возраст

и уже не самое лучшее здоровье, он с большим удовольствием смотрел парад и рад был видеть в колоннах и сегодняшних героев, участников Специальной военной операции. Впрочем, участники Спецоперации присутствовали не только в парадном строю. На трибунах также находились бойцы СВО, многие вместе с членами семьи. Среди них был и легендарный Андрей Григорьев – якутский боец с позывным «Тута», победивший врага в многочасовом бою один на один и ставший известным на всю страну благодаря появившейся в интернете видеозаписи с нашемлемой камерой противника.

Парад, посвященный 80-летию Великой Победы, стал действительно значимым событием. Для многих участников и зрителей это была не просто дань памяти великому подвигу советского народа, победившего гитлеровскую Германию. Парад стал настоящей демонстрацией преемственности поколений героев. То, что сегодня новые герои продолжают великое дело борьбы с нацизмом и фашизмом, казалось бы, поверженным 80 лет назад, но усилием Запад вновь поднявшим голову. Символично, что в строю, чествовавшем ту Великую Победу, шли те, кто кует новую Победу сегодня.

### Бессмертный полк: 57 регионов, 7 миллионов человек

## В авангарде колонн

Великий День Победы – это священная память о подвиге, который навсегда вписан в сердца миллионов. В год 80-летия легендарного мая 1945-го Тюменское областное отделение КПРФ стало частью живого потока истории, присоединившись к всенародному шествию Бессмертного полка. Сотни тюменцев, объединенные благодарностью к героям, вышли на улицы города, чтобы вновь сказать: «Никто не забыт! Ничто не забыто!»

Колонна коммунистов, возглавляемая лидером областного отделения КПРФ Тамарой Казанцевой, стала одним из самых ярких символов этого дня. Под алыми копиями Знамени Победы и гордо реющими флагами Советского Союза шли те, для кого память о войне не абстрактные слова, а семейная история, переданная через поколения. Каждый шаг по улице Республики – от Первомайской до Холо-

дильной – напоминал о дорогах, которыми прошли их деды и прадеды, чтобы подарить миру мир. Впереди колонны участники несли портрет генералиссимуса Иосифа Виссарионовича Сталина – Верховного Главнокомандующего, чье имя навсегда связано с Великой Победой.

Люди, стоявшие вдоль улиц Республики, горячо приветствовали колонну: «Да здравствует товарищ Сталин!», а ответное протяжное «Ура!» сливалось с мелодиями военных лет. – Для нас День Победы – это возможность вновь ощутить связь с теми, кто отдал жизнь за наше будущее, – поделилась с участниками шествия Тамара Казанцева. – Мы гордо несем копии Знамени Победы, портреты героев, но и они идут рядом с нами, в наших сердцах. Это напоминает, какой ценой и под чьим руководством ковался этот подвиг.



Тюмень

kprf-tmn.ru

## Заявление Президента России Немедленно возобновить прямые переговоры

В ночь с 10 на 11 мая Президент России В.В. Путин выступил с заявлением для представителей средств массовой информации, в котором высоко оценил итоги праздничных мероприятий, посвященных 80-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Неожиданно для журналистов В.В. Путин сделал весьма важное заявление. Он предложил киевским властям возобновить в ближайшие дни без каких бы то ни было предварительных условий прямые переговоры, прерванные Киевом в конце 2022 года. Вот как это прозвучало в выступлении главы Российского государства.

### В.В. ПУТИН:

– Уважаемые коллеги, думаю, что для всех очевидно: в ходе прошедших в Москве переговоров и встреч затрагивался и вопрос урегулирования конфликта на Украине. Мы благодарны всем нашим гостям, нашим друзьям за то внимание, которое они уделяют этому конфликту, и за те усилия, которые они предпринимают для того, чтобы этот конфликт был завершён. Считаю в этой связи необходимым остановиться на этой теме отдельно.

В этой связи хочу сказать: как известно, Россия ранее неоднократно выступала с инициативами по прекращению огня, однако они – эти инициативы раз за разом саботировались украинской стороной. Так, киевский режим демонстративно порядка 130 раз нарушал 30-дневный – хочу это подчеркнуть – 30-дневный, с 18 марта по 17 апреля, – мораторий на удары по энергетическим объектам, который был объявлен в соответствии с нашей договорённостью с Президентом Соединённых Штатов Америки Дональдом Трампом.

Не соблюдалось и инициированное Россией пасхальное перемирие: режим прекращения огня нарушался украинскими формированиями почти пять тысяч раз. Тем не менее на празднование Дня Победы, – а мы считаем это тоже святым для нас праздником, представить только себе можно, 27 миллионов у нас потери, – мы на этот святой для нас праздник объявили перемирие в третий раз.

При этом мы передавали и тем нашим коллегам на Западе, которые, на мой взгляд, искренне ищут пути к урегулированию, нашу позицию по этому вопросу, по прекращению огня на День Победы, что в будущем не исключаем возможности продлить сроки этого перемирия – но, разумеется, после анализа того, что произойдет в эти несколько дней, по результатам того, как на наше предложение будет реагировать киевский режим.

И что мы видим? Каковы эти результаты? Киевские власти – вы, собственно говоря, сами это всё видите прекрасно – вообще не откликнулись на наше предложение о прекращении огня. Более того, после объявления нашего предложения – а это произошло, как вы помните, 5 мая текущего года – киевские власти уже с 6 на 7 мая предприняли масштабные атаки. В ударе участвовало 524 беспилотных летательных аппарата и ряд ракет западного производства, одновременно были применены и 45 бзков – безкипажных катеров – в Черном море. Собственно, за эти три дня объявленного нами прекращения огня – 8-го, 9-го и 10-го – происходило то, что вы тоже видели из средств массовой информации, собственно, из ваших сообщений, это было ясно: было предпринято за это время пять целенаправленных попыток нападения на государственную границу Российской Федерации в районе Курской области и на стыке Белгородской областью, вот именно в дни объявленного нами прекращения огня.

Кроме того, на других направлениях было предпринято ещё 36 атак. Все эти атаки, в том числе и попытки проникнуть на территорию Российской Федерации в районе Курской области и Белгородской области, отбиты. Больше того, наши военные специалисты считают, что они не имели никакого военного значения, проводились исключительно по политическим соображениям, противник понес очень большие потери.

Как я уже сказал, киевские власти не только отклонили наше предложение о прекращении огня, но и, как мы все видели, пытались запугать лидеров государства, собравшихся на торжества в Москве. Вы знаете, уважаемые коллеги, когда встречался с коллегами здесь, в Москве, у меня вот какая возникла мысль. Поделюсь с вами: кого пытались запугать из тех, кто приехал в Москву на празднование Победы над нацистской Германией? Кого пытались запугать? Ведь те, кто приехал к нам, – это лидеры не по должностному положению, не по должности, это лидеры по характеру, по своим убеждениям и по готовности отстаивать свои убеждения. А кто их пытался запугать? Те, кто встает по стойке смирно и отдает честь, и аплодирует бывшим солдатам СС? И возводит в ранг национальных героев тех, кто во время Второй мировой войны сотрудничал с Гитлером? Мне кажется, что это покушение явно негодными средствами, и те, кто пытается это сделать, не соответствуют тому замуху, на который они сами рассчитывают.



kremlin.ru

Повторю еще раз: мы неоднократно предлагали шаги по прекращению огня. Никогда не отказывались от диалога с украинской стороной. Напомню еще раз: не мы прервали переговоры в 2022 году, это сделала украинская сторона. В этой связи, несмотря ни на что, предлагаем киевским властям возобновить переговоры, прерванные ими в конце 2022 года, возобновить прямые переговоры. Причем подчеркну, без всяких предварительных условий.

Начать предлагаем без промедления уже в следующий четверг, 15 мая, в Стамбуле, там, где они проводились ранее, и там, где они были прерваны. Как известно, турецкие коллеги неоднократно предлагали свои услуги по организации подобных переговоров, и Президент Эрдоган очень многое сделал для их организации. Напомню, что в результате этих переговоров был подготовлен совместный проект документа, и он был парафирован руководителем киевской переговорной группы, но по настоянию Запада был просто выброшен в корзину.

Завтра у нас намечен разговор с Президентом Турции господином Эрдоганом. Я хочу попросить его о том, чтобы он предоставил такую возможность проведения переговоров в Турции. Надеюсь, что он подтвердит свое желание способствовать поиску мира на Украине.

Мы настроены на серьезные переговоры с Украиной. Их смысл в том, чтобы устранить первопричины конфликта, выйти на установление долгосрочного, прочного мира на историческую перспективу. Не исключаем, что в ходе этих переговоров удастся договориться и о каких-то новых перемириях, о новом прекращении огня. Причем о реальном перемирии, которое соблюдалось бы не только Россией, но и украинской стороной, было бы первым шагом, повторяю, к долгосрочному, устойчивому миру, а не прологом к продолжению вооруженного конфликта после довержения, доуконфликтования ВСУ и ликвидационного рытья окопов и новых опорных пунктов. Комму нужен такой мир!

Наше предложение, что называется, на столе. Решение сейчас за украинскими властями и их кураторами, которые, руководствуясь, похоже, своими личными политическими амбициями, а не интересами своих народов, хотят продолжить войну с Россией руками украинских националистов.

Повторю: Россия готова к переговорам без всяких предварительных условий. Сейчас идут боевые действия, война, а мы предлагаем возобновить переговоры, прерванные не нами. Ну чего здесь плохого?

Те, кто действительно хочет мира, не может это не поддержать. При этом хотел бы вновь выразить признательность за посреднические услуги, усилия, направленные на мирное урегулирование украинского кризиса, которые принимают наши зарубежные партнеры, а это и Китай, и Бразилия, страны Африки, Ближнего Востока, и в последнее время – новая администрация Соединённых Штатов Америки.

В завершение хотел бы еще раз поблагодарить всех, кто вместе с нами разделит праздничные торжества, посвященные 80-летию Победы над нацизмом. Уверен, тот дух солидарности, согласия, который объединял нас в эти дни в Москве, и в дальнейшем поможет нам выстраивать плодотворное сотрудничество и партнерство во имя прогресса, безопасности и мира...

Послесловие к празднику

# Самоутверждение правды и надежды

Отгремел наш самый главный, самый важный и, без сомнения, самый любимый народом праздник – 9 Мая, 80-я годовщина Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Можно смело сказать, что празднование удалось, прошло по полной программе и стало прекрасным и мощным посланием как нашим друзьям, так и нашим врагам. Очевидно, что и первые, и вторые смысл нашего послания поняли правильно. В этот раз праздник проводили даже в более сложных условиях, чем в прошлом году, но, тем не менее, получился более масштабным.

Подготовка к празднику да и сам праздник, и особенно военный парад, проходили на фоне беспрецедентных прямых угроз как со стороны киевского режима, так и со стороны его западных хозяев. Фактически невменяемый, Зеленский грозил ударами по парад, а западные чиновники принимали меры для того, чтобы воспрепятствовать прибытию в Москву на 9 Мая наших друзей.

Президентам Словакии и Сербии пришлось добираться в Москву окольными путями. Так, президенту Словакии Роберту Фицо был запрещен пролет над бывшими нашими территориями в Прибалтике. Президенту Сербии Александру Вучичу также пришлось изменить маршрут и совершить промежуточную посадку в Баку. Думаю, и Словакию, и Серию еще ждут разного рода пакости за то, что они помнят, кто, когда и как спас мир от фашизма.

А память эту у нас пытаются украсть с каждым годом всё интенсивнее. Так, несколько дней назад президент США Дональд Трамп выступил с заявлением, что это, оказывается, они, США, выиграли Вторую мировую войну. А непосредственно накануне Дня Победы, 8 мая, страны, почти в том же составе, что и та коалиция, которая встала на территории нашей страны 22 июня 1941 года, отмечают свой «праздник». Эта дата восходит к попытке так называемых «союзников» – вступивших в войну с Германией только когда стало ясно, что мы не просто справляемся без них, но и вся Европа будет социалистической – провести по французскому городу Реймсе капитуляцию Германии без нас – фактически украсть у нас Победу, к которой они имели самое минимальное отношение.

Эта попытка не удалась. Настоящая же капитуляция Германии состоялась 9 мая в Берлине, и принимали ее маршал Жуков и советское командование, а представители союзников присутствовали при этом как свидетели. И это было правильно, потому что Победу над фашистской Германией одержал великий и многонациональный советский народ под руководством Коммунистической партии Советского Союза и лично руководителя нашей страны, Главнокомандующего Иосифа Виссарионовича Сталина.

К счастью, возможности западного тоталитаризма на сегодняшний день ограничиваются территорией Европы, и то не всей, и США, да и то не в полном объеме. Поэтому делегации со всего мира прибыли к нам на праздник без всяких проблем – не считая разве что делегации Индии, которая была представлена не на самом высоком уровне из-за конфликта с Пакистаном. Не смог также прибыть президент Лаоса Тхонгун Сисукут, поскольку заболел коронавирусом. Ну что ж, с каждым таким может случиться, даже с президентом.

Мировое сообщество было представлено на Дне Победы самым широчайшим образом. Так, в праздновании участвовали: президент Азербайджана Ильхам Алиев, премьер-министр Армении Никол Пашинян, президент Белоруссии Александр Лукашенко, президент Бразилии Луис Инасиу Лула да Силва, президент Буркина-Фасо Ибрагим Траоре, президент Венесуэлы Николас Мадуро, генеральный секретарь ЦК Компартии Вьетнама То Лам, президент Гвинеи-Бисау Умару Сисоку Эмбало, президент Египта Абдель Фаттах Ас-Сиси, президент Зимбабве Эммерсон Мнанганга, президент Казахстана Касым-Жомарт Токаев, президент Киргизии Садыр Жапаров, председатель Китайской Народной Республики Си Цзиньпин, чрезвычайный и полномочный посол КНДР в России Син Хон Чоль, президент Республики Конго Дени Сассу-Нгессо, президент Кубы Мигель Диас-Канель, премьер-министр Малайзии Анвар Ибрагим, президент Монголии Ухнаагийн Хурэлсух, премьер-министр Мьянмы Мин Аун Хлайн, спецпредставитель президента Никарагуа по вопросам взаимодействия с Россией Лауреано Ортега Мурильо, президент Палестины Махмуд Аббас, президент Республики Сербской Милорад Додик, президент Сербии Александр Вучич, премьер-министр Словакии Роберт Фицо, президент Таджикистана Эмомали Рахмон, президент Туркменистана Сердар Бердымухамедов, а также председатель Народного совета Гурбангулы Бердымухамедов, президент Узбекистана

Шавкат Мирзиёев, президент Эфиопии Тайе Аliche-Селассие, президент Южной Осетии Алан Эдуардович Гаглоев.

Наших друзей из Индии представлял госминистр обороны Санджай Сетх, Индонезию – министр обороны Шафри Шамсуллин, а наших друзей из ЮАР – министр обороны Анджелена Мотцека. Лаос вместо заболевшего президента представлял министр иностранных дел страны Тхонгсаван Фомвихан.

А по Красной площади вместе с нашими воинами прошли в числе парадных расчетов представители 13 стран: Азербайджана, Вьетнама, Белоруссии, Египта, Казахстана, КНР, Киргизии, Лаоса, Монголии, Мьянмы, Таджикистана, Туркменистана и Узбекистана.

Все главы государств приветствовали своих военнослужащих. Без сомнения, празднование 9 Мая в таком составе стало блестящей дипломатической победой нашей страны над Западом.

В целом парад прошел отлично, без сокращений, без малейших эксцессов и накладок, а представленная на нем техника была реальной, адекватной и в абсолютном большинстве отлично зарекомендовавшей себя в ходе нашей Специальной военной операции. Было много модернизированной техники или новой – так, широко были представлены беспилотные летательные аппараты, роль которых, как и прочего беспилотного вооружения, будет стремительно возрастать.

Все составляющие парада были представлены практически в полном объеме, несмотря на угрозы наших врагов. А возможно, и как раз напротив – отчасти парад в такой форме и в таком объеме явился наглядным и лучшим ответом на эти угрозы. В общую концепцию парада отлично вписалась и колонна участников СВО. Они в самом прямом смысле продолжают дело ветеранов Великой Отечественной войны, участвуя в боевых действиях фактически с тем же противником, пришедшим на нашу землю, и, в общем и целом, если отбросить словесную мишуру, – с теми же целями.

В целом я хотя и не являюсь профессиональным военным специалистом, но готов разделить оценки экспертов: на сегодняшний день, с учетом полученного практического боевого опыта, наша армия по сумме всех показателей является сильнейшей армией мира.

Не хотелось бы ранижить наших гостей по значимости, поскольку все гости были важными, желанными и с каждым нас связывает искренняя дружба – та самая дружба, которой в политике, по мнению некоторых доморощенных «экспертов», между странами якобы не существует.

Но объективно – некоторые гости представляли мощнейшие державы, позитивные отношения с которыми меняют весь ландшафт мировой политики. Прежде всего, надо подчеркнуть, что большинство гостей представляло социалистические страны или страны с левыми правительствами. Так или иначе, абсолютное большинство стран, чьи представители приняли участие в празднике, были либо созданы при прямом участии СССР, как Китай или Вьетнам; получили при помощи СССР свободу, как Индия и страны Африки; либо в чьей судьбе СССР принял огромное положительное участие, как в случае с Палестиной или ЮАР и многими другими. Неудивительно, что слова «СССР» и «советский» звучали на празднике часто.

Наверное, самым главным «тяжеловесом» среди гостей был председатель КНР, генеральный секретарь Коммунистической партии Китая Си Цзиньпин. Нашими странами было ясно и четко заявлено о недопустимости угроз и силового давления в международных отношениях со стороны третьих стран и групп стран, и была выражена однозначная приверженность многополярному, равноправному миру. Счет соглашениям, заключенным за время визита в нашу страну председателя Си, идет на десятки.

А встреча Си Цзиньпина с Председателем ЦК КПРФ Геннадием Андреевичем Зюгановым хотя и была почти минометной, однако для любого наблюдателя было понятно, что по выраженной симпатии она явно выходила далеко за рамки обычного дипломатического протокола.

Очень отранно было видеть на Дне Победы представительство на са-

мом высшем уровне второй по численности и потенциалу страны обеих Америк – Бразилии. От имени этой страны в празднике участвовал президент Луис Инасиу Лула да Силва, один из основателей БРИКС, соратник самого Фиделя Кастро и последовательный друг нашей страны. В 2023 году народ Бразилии, несмотря на жесточайшее давление США, отказался в доверии американскому ставленнику Болсонару и выбрал Лулу да Силву. На примере Бразилии наглядно видно, как после смены власти от правых к левым меняется политика государства вообще и в отношении нашей страны в частности. Бразилия в настоящее время является нашим последовательным соратником и в БРИКС, и в ООН, и в международной, и в экономической политике.

Генеральный секретарь ЦК Компартии Вьетнама То Лам на встрече с Президентом России В.В. Путиным был как раз одним из тех лидеров, которые активно благодарили нашу страну за огромную помощь и поддержку, оказанные во времена СССР. Фактически и Китай, и Вьетнам в их современном виде являются «детьми СССР». То Лам, как и другие лидеры, подчеркнул, что роль СССР в их истории они будут помнить и чтить.

Если говорить шире, о нашей стране, о народе, тот тут всё как раз ясно. День Победы явочным порядком стал главным и самым любимым праздником нашей страны. В этот день нашему народу, я бы сказал так, разрешается быть самим собой, то есть, по существу, советскими людьми. Красные флаги, советская символика, советские песни смотрятся у наших людей невероятно органично. На улицах с ними выходит огромное множество народа, причем никто никого не обязывает и не заставляет.

В этот день наши города пополнили свою топонимику героическими историческими названиями: «Ленинград» и «Сталинград». В этот день мы возвращаемся к себе настоящим – из того пластмассового мира, который нас окружает последние десятилетия. И этот процесс неизбежен – как неизбежно появление все большего и большего количества памятников Иосифу Виссарионовичу Сталину, приведшему наш народ к Победе и спасшему весь мир, всю человеческую цивилизацию от раковой опухоли фашизма.

В целом от Дня Победы осталось впечатление, что все больше и больше людей во всем мире понимают опасность возрождения фашизма и неокolonизма (что, по сути, одно и то же). Все больше и больше стран готовы объединяться в борьбе с этой угрозой. И роль России в этой борьбе, как роль Советского Союза в борьбе с немецким фашизмом, является решающей.

Это понимают наши друзья, которые смотрят на нас с надеждой, но это понимают и наши враги, которые, совершенно очевидно, не собираются ослаблять давление на нас. Явочным порядком сформировалась коалиция стран-колонизаторов. Но и коалиция мирового Сопротивления тоже налицо. Причем чем больше давление сил зла, тем большее количество стран и народов готовы встать под знамена добра. Я бы сказал, что против новой формы фашизма и неокolonизма выступает явное большинство жителей Земли.

К несомненному и явному недостатку прошедшего Дня Победы я бы отнес уже совсем необязательный с какой точки зрения загромождение одного из двух главных символов Великой Победы – Мавзолея Ленина. Второй, но первый по значимости главный символ – государственный флаг СССР, который был поднят над рейхстагом, как символ победы одного государства, СССР, над другим – фашистской Германией.

И этот символ, знамя Советского Союза, имел, кроме всего прочего, четкое и однозначное юридическое значение. Поэтому Знамя Победы не может быть чем-то иным, чем государственным флагом СССР.

Юридически знамя СССР является символом Победы номер один. А вот с эмоциональной, с политической, с идеологической, с духовной точки зрения вторым по значимости символом является Мавзолей Ленина. Именно мимо Мавзолея Ленина шли наши войска на фронт 7 ноября 1941 года, именно к Мавзолею Ленина в 1945 году бросали знамена поверженных фашистских дивизий.

И восстановление исторической справедливости, о которой так много говорят сейчас, на мой взгляд, невозможно без признания этих очевидных исторических фактов и введения нашей жизни в соответствие с ними.

**Дмитрий АГРАНОВСКИЙ**

г. Электросталь, Московская обл.

Бессмертный полк: 57 регионов

# И вновь на улицах «реки бессмертия»

В День Победы во многих городах страны состоялись шествия Бессмертного полка. Потомки победителей вышли на улицы с портретами героев Великой Отечественной войны. Не во всех городах, по соображениям безопасности, удалось провести акцию в очном формате, однако те, кто не смог пройти по улицам, приняли участие онлайн. И всё же в большинстве регионов Бессмертный полк прошел в буквальном смысле полком. Количество участников по всей стране оценивается в семь миллионов.

**Ленинград**

Самое массовое в России шествие Бессмертного полка прошло в северной столице. Порядка 1,2 миллиона человек пронесли по городу портреты участников Великой Отечественной войны. Несмотря на то, что акция должна была длиться только час, шествие затянулось на два часа – столь много было участников. Жители города пронесли портреты ветеранов Великой Отечественной войны, труженников тыла и блокадников до площади Восстания до Дворцовой площади. Были также и портреты погибших участников СВО. Во главе колонны участники пронесли растяжку с надписью «От благодарных ленинградцев и петербуржцев» и пересечением республик СССР.

**Томск**

45 тысяч жителей Томска прошли по улицам города с портретами фронтовиков. В городе, где в 2012 году зародилась идея проведения Бессмертного полка, акция была возобновлена после двухлетнего перерыва. Горожане прошли от Новосоветской площади до Лагерного сада, где состоялась возложение цветов к Вечному огню. В колонне прошли и местные коммунисты. Активисты КПРФ несли портреты Маршала Победы и Генералиссимуса И.В. Сталина, земляков Героев Советского Союза, молодогвардейцев, своих родственников-воинов, а также красные Знамена Победы и Советского Союза.

**Улан-Удэ**

Тысячи жителей Бурятии собрались 9 мая на площади Советов, чтобы принять участие в памятной акции «Бессмертный полк». Горожане шли с портретами своих героических предков, отстоявших свободу и независимость Советской Родины. Впереди колонны возвышался портрет Верховного Главнокомандующего Иосифа Виссарионовича Сталина. Помимо этого, участвовавшие в акции комсомольцы держали портреты легендарных полководцев, внесших огромный вклад в Победу над фашизмом. Большое количество красных флагов сделало колонну коммунистов заметной частью торже-

также приняли участие в Бессмертном полку в Вологде, Череповце и других населенных пунктах области. Наряду с портретами своих родственников, участвовавших в Великой Отечественной войне, они пронесли по улицам и знамя с изображением Верховного Главнокомандующего.

**Абакан**

Более пяти тысяч жителей столицы Республики Хакасия вышли на центральные улицы Абакана с фотографиями сво-

количество семей с детьми, прошли от площади Победы до памятника героям-освободителям Новгорода и далее к мемориалу «Огонь Вечной славы» в Новгородском Кремле. Присутствовали в колонне и десятки коммунистов и сторонников партии под знаменами КПРФ и Знаменем Победы. С портретами родных и близких – воинов, труженников тыла – они прошли в составе полка, встретив положительную реакцию остальных участников акции. Завершилось шествие возложением цветов к Вечному Огню.



Санкт-Петербург

Александр Демьянчук/ТАСС

**Вологда**

Тысячи жителей Вологодчины приняли участие в шествии Бессмертного полка. Впервые за три года акция прошла в очном формате во всех 28 муниципальных образованиях области. В региональной столице люди с портретами своих героических родственников прошли от улицы Козлёнской до Кировского сквера. Перед завершением шествия горожане вспомнили и об участниках СВО, продолжавших борьбу с фашизмом уже в наше время, – в колонне прозвучали лозунги в поддержку героев. Завершилась акция возложением цветов к мемориалу «Стена памяти». Вологодские коммунисты

**Курган**

Торжественным шествием с портретами фронтовиков прошли по улицам более десяти тысяч курганцев. Участники Бессмертного полка прошли по улицам Ленина и Гоголя до центрального городского парка. Горожане начали выстраиваться в очередь на акцию еще в момент проведения парада. В колонне шли, в том числе, и участники СВО – продолжатели дела своих героических предков. Колонна неслась красными знаменами, принесенными, в том числе, и местными коммунистами. Участники шествия также пронесли по улицам города увеличенную копию Знамени Победы.

**Новгород**

Несколько поколений новгородцев прошли по улицам города в двухкилометровой колонне Бессмертного полка. Горожане, в том числе большое



Томск

kprf.ru

Новый законопроект

# Госдума рассмотрит законопроект о новой схеме одномандатных округов

Законопроект о новой схеме одномандатных избирательных округов на выборах в Госдуму в 2026 году, предполагающий, в том числе, их создание в новых регионах, рекомендован комитетом Госдумы по госстроительству и законодательству к принятию в первом чтении 14 мая. Об этом сообщил «Интерфакс».

Федерации получили в общей сложности семь округов. Увеличение на один избирательный округ планируется в Москве, Московской области и Краснодарском крае. В Алтайском, Забайкальском краях, Волгоградской, Воронежской, Ивановской, Калужской, Ростовской, Смоленской, Тамбовской, Томской областях количество избирательных округов уменьшится на один у каждого региона. Таким образом, общее количество остается, как и должно быть по закону, и составляет 225 одномандатных округов. Законопроект вносится по исполнению предписаний части 10 статьи

12 закона от 22 февраля 2014 года №20-ФЗ «О выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации», по которым Центризбирком разрабатывает схему одномандатных избирательных округов и не позднее чем за 80 дней до дня истечения срока, на который была утверждена прежняя схема одномандатных избирательных округов, представляет в установленном порядке на рассмотрение Госдуму новую схему одномандатных избирательных округов и ее графическое изображение, говорится в пояснительной записке. Выборы депутатов Госдумы запланированы на сентябрь 2026 года.

В соответствии с законопроектом в ДНР образуется три округа, в ЛНР – два округа, в Запорожской и Херсонской областях – по одному избирательному округу. Таким образом, новые субъекты

Минобороны России сообщает

# СВО в наступлении

Вооруженные Силы Российской Федерации продолжают проведение специальной военной операции.

Подразделения **группировки войск «Север»** нанесено поражение скоплениям живой силы и техники механизированной бригады, двух штурмовых полков ВСУ и бригады теробороны в районах населенных пунктов Рыжевка, Искриковщина, Волфино, Павловка и Катериновка Сумской области. Потери ВСУ составили свыше 190 военнослужащих, танк, три боевые бронированные машины, 12 автомобилей, пусковая установка реактивной системы залпового огня HIMARS производства США и пять орудий полевой артиллерии. Уничтожены станция радиоэлектронной борьбы и три склада боеприпасов.

Подразделения **группировки войск «Запад»** улучшили тактическое положение. Нанесли поражение формированиям живой силы механизированных, автотранспортной, двух штурмовых бригад ВСУ и двух бригад теробороны в районах населенных пунктов Садовод, Кутковка, Кулянок, Гороховатка Харьковской области, Редкодуб и Ямполь Донецкой Народной Республики. ВСУ потеряли более 230 военнослужащих, танк, семь автомобилей, три артиллерийских орудия, из них два западного производства, две станции радиоэлектронной борьбы и два склада боеприпасов.

Подразделения **«Южной» группировки войск** заняли более выгодные рубежи и позиции. Нанесли поражение живой силе и технике трех механизированных и автотранспортной бригад ВСУ в районах населенных пунктов Северск, Звановка, Кон-

стантинковка, Клебан-Бык и Плещеевка Донецкой Народной Республики. Противник потерял более 200 военнослужащих, три боевые бронированные машины, девять автомобилей и шесть орудий полевой артиллерии. Уничтожены две станции радиоэлектронной борьбы, склад боеприпасов и три склада материальных средств.

Решительными действиями подразделений **группировки войск «Центр»** освобожден населенный пункт Котляровка Донецкой Народной Республики. Нанесено поражение формированиям механизированных, егерской, двух штурмовых бригад ВСУ, бригады морской пехоты и двух бригад нагвардии в районах населенных пунктов Русин Яр, Новая Полтавка, Ульяновка, Разино, Миролобовка, Димитров, Красноармейск, Звереве, Новосергеевка и Алексеевка Донецкой Народной Республики. Потери противника составили свыше 440 военнослужащих, три боевые бронированные машины, 14 автомобилей и два артиллерийских орудия.

Подразделения **группировки войск «Восток»** продолжили продвижение в глубину обороны противника. Нанесли поражение живой силе и технике двух механизированных, десантно-штурмовой бригад ВСУ, бригады морской пехоты, двух бригад теробороны и бригады нагвардии в районах населенных пунктов Богатырь, Волевое Поле, Комар Донецкой Народной Республики и Темировка Запорожской области. ВСУ потеряли более 170 военнослужащих, две боевые бронированные машины, девять автомобилей и восемь орудий полевой артиллерии.

Подразделения **группировки войск «Днепр»** нанесли поражение формированиям двух механизированных, горно-штурмовой бригад, трех бригад береговой обороны ВСУ и двух бригад теробороны в районах населенных пунктов Новоданиловка, Павловка, Каменское Запорожской области, Токарева, Садовое и Днепровское Херсонской области. Уничтожено до 55 военнослужащих, шесть автомобилей, артиллерийское орудие и две станции радиоэлектронной борьбы.

Оперативно-тактической авиацией, ударными беспилотными летательными аппаратами, ракетными войсками и артиллерией группировок войск Вооруженных Сил Российской Федерации поражены объекты инфраструктуры военных аэродромов, цех по сборке снарядов, склады хранения боеприпасов и беспилотных летательных аппаратов, а также пункты временной дислокации подразделений ВСУ и иностранных наемников в 129 районах.

Средствами противовоздушной обороны сбиты девять управляемых авиационных бомб JDAM и два реактивных снаряда системы залпового огня HIMARS производства США, а также 135 беспилотных летательных аппаратов самолетного типа.

Всего с начала проведения специальной военной операции уничтожены: 662 самолета, 283 вертолета, 56 870 беспилотных летательных аппаратов, 605 зенитных ракетных комплексов, 23 289 танков и других боевых бронированных машин, 1562 боевые машины реактивных систем залпового огня, 24 724 орудия полевой артиллерии и минометов, 35 329 единиц специальной военной автомобильной техники.

## Индия – Пакистан



Индийские военнослужащие в ходе операции «Синдур». Dar Yasin/AP/TASS

## Дезэскалация конфликта

Власти Индии приняли решение возобновить работу аэропортов близ границы с Пакистаном, которые ранее были закрыты из-за обострения напряженности между двумя странами. Об этом сообщил Интерфакс со ссылкой на газету Hindustan Times.

Как отмечается, работу возобновят 32 воздушные гавани. Несколько аэропортов уже начали прием и отправку рейсов.

Ранее власти Индии заявляли о закрытии десятков аэропортов до 15 мая.

Напомним, отношения между Индией и Пакистаном обострились после того, как 22 апреля на севере Индии группа боевиков открыла огонь по людям в месте большого скопления туристов. Погибли 26 человек. Индия возложила ответственность за теракт на пакистанскую сторону.

10 мая президент США Дональд Трамп заявил, что Индия и Пакистан согласились на перемирие. Глава МИД Пакистана Исхак Дар позже подтвердил эту информацию.

## Предложение В.В. Путина – реакция мировых СМИ

# Стамбул ждет. Киевские власти в растерянности...

Мировые СМИ широко освещают пресс-конференцию Владимира Путина, где он предложил возобновить переговоры с Украиной. Кураторы Киева явно не ожидали такого хода в ответ на свои ультиматумы. Реакция западных журналистов разнится от сдержанного одобрения до нападок. Не успев оправиться от неожиданности, уже растащили ночное заявление Президента России на цитаты. Американская пресса отличается сдержанностью в оценках. Напротив, британские издания привычно преукают Россию в неуступчивости. Во Франции и Германии ищут в словах В.В. Путина подвохи и подозревают, что его предложение – просто тактический шаг в надежде выиграть время.

The Washington Post цитирует ответ Владимира Путина на ультиматум западных лидеров:

«Лидеры западных стран, в том числе США, в субботу потребовали, чтобы с понедельника Россия приняла 30-дневное прекращение огня на Украине без предварительных условий. В противном случае они усилят санкции против российского банковского и энергетического секторов. Поздно вечером в субботу президент России Владимир Путин ответил предложением на следующую неделю начать прямые переговоры в Стамбуле. «Мы настроены на серьезные переговоры с Украиной... чтобы устранить первопричины конфликта», – сказал он на пресс-конференции. – Не исключаем, что в ходе этих переговоров удастся договориться и о каких-то новых перемириях».

Издание The New York Times подчеркивает необычность заявления российского президента:

«Уже после часа ночи в воскресенье Путин выступил перед журналистами с необычным заявлением. Он сказал, что Россия «готова к серьезным переговорам с Украиной» «без всяких предварительных условий». Он предложил делегациям России и Украины встретиться 15 мая в Стамбуле, не уточнив, кто будет участвовать в переговорах».

Агентство Reuters ожидает от России еще неких уступок, кроме предложения о переговорах:

«Российские войска продвигаются вперед вдоль всей линии фронта, а кремлевский лидер пока не пошел на какие-либо уступки, если вообще пойдет на них. Однако он предложил начать переговоры с Украиной в турецком городе Стамбуле, которые, по его словам, будут проводиться без предварительных условий и направлены на достижение прочного мира».

Издание вторят и журналисты из The Daily Mail, регулярно обрабатывающие антироссийскую повестку:

«Несмотря на публичное и личное давление со стороны президента США Дональда Трампа и неоднократные предупреждения со стороны европейских держав, Путин предложил мало уступок для прекращения конфликта».

Редакция газеты Liberation задолбала Президента России в притворстве: дескать, он называет доверчивому Западу переговоры без каких-либо гарантий:

«Владимир Путин не любит ультиматумов. Так что ничего удивительного, что он отверг тот, что поставили ему лидеры европейских государств, в субботу отправившиеся в Киев, чтобы встретиться с Владимиром Зеленским.

И вот очередной маневр. Западники требуют серьезного режима прекращения огня без условий и с гарантиями, чтобы начать переговоры, которые смогли бы привести к установлению устойчивого мира. В ответ Путин предлагает вступить в переговоры с неопределенным исходом без заключения предварительного перемирия».

Автор статьи для Le Nouvel Obs подчеркивает, что хамская манера общения Запада неприемлема для России:

«Не упоминая напрямую об этом предложении, российский президент раскритиковал европейских за попытки разговаривать с Россией «в хамской манере и с помощью ультиматумов» и заявил, что любое возможное перемирие должно быть частью «прямых» переговоров с Киевом».

Журналисты Spiegel от неожиданности не знают, как реагировать на предложение Москвы, и пытаются понять, что за ним кроется:

«Идет ли речь о серьезном предложении со стороны Москвы, или это просто тактический шаг? Президент России Владимир Путин предложил начать переговоры с Украиной, якобы «без предварительных условий». Он также назвал место и время. Озвученное сегодня предложение Путина выглядит неожиданным. Пока абсолютно непонятно, является ли оно чем-то большим, чем просто тактический маневр».

Berliner Zeitung акцентирует внимание на том, что России устраивает только долгосрочный мир, а не временное прекращение огня:

«В своем выступлении, состоявшемся глубоко в ночи, российский президент не стал напрямую упоминать требование четырех глав государств и правительств. «Мы предлагаем возобновить переговоры, прерванные ими в конце 2022 года, возобновить прямые переговоры. Причем подчеркну, без всяких предварительных условий», – отметил Путин. Ранее глава Кремля сообщил, что в ближайшие часы переговоры с президентом Турции Реджепом Тайипом Эрдоганом. По словам российского лидера, целью переговоров должно стать «устранение первопричин конфликта, выход на установление долгосрочного прочного мира».

Издание El País вносит важное уточнение в предложение Путина о переговорах:

«Владимир Путин заявил о встрече без предварительных условий. Между тем один из участников переговоров – советник российского президента по внешней политике Юрий Ушаков – сказал, что гипотетический разговор с Киевом «должен будет учитывать реальное положение дел» на местах».

Автор статьи для ABC отмечает, что «мирные» усилия Запада недостойны внимания российского Президента:

«Владимир Путин не обратил внимания на давление со стороны Кира Стармера, Фридриха Мерца, Эммануэля Макрона и Дональда Туска, которые призвали к прекращению огня еще в понедельник. Российский лидер заявил, что настроен «на серьезные переговоры... чтобы устранить корни конфликта», и обвинил правительство Зеленского в попытке сорвать празднование 80-летия Победы во Второй мировой войне, которое проходило в Москве».

Газета El Periódico напоминает: ситуация, в которой стороны могут подойти к переговорам, выглядит крайне запутанной:

«В последние недели президент США Дональд Трамп заявил, что его посредничество не будет успешным, если обе стороны конфликта не сядут за стол переговоров. Однако, по мнению экспертов, позиции сторон по-прежнему непримиримы. Москва требует, в частности, признания присоединенных территорий, включая Крымский полуостров, против чего публично выступил Владимир Зеленский. Вице-президент США Джей Ди Ванс на этой неделе заявил, что Москва просит «слишком многого».

Колумбийская El Espectador выражает надежду, что переговоры приведут к желаемому результату:

«До сих пор Россия отклоняла инициативы Запада на том основании, что сначала следует прекратить поставки западного оружия Киеву. Но Запад не желает выполнять это требование. Пресс-секретарь Кремля Дмитрий Песков заявил, что Москва подумает над их предложением, но предупредил, что давить на Россию бесполезно. Возможность встречи в Стамбуле, хотя и остается неопределенной, выглядит как проблеск надежды в конфликте, который уже десятилетиями жжет и до сих пор не имеет четкого решения».

Журналисты Scenari Economici пишут, что Путин ловко отправил мяч на сторону Запада. Теперь поломать голову предстоит ему:

«Американские, европейские и украинские переговорщики подготавливают «письмо с условиями», где содержатся 22 предложения, включая 30-дневное перемирие. По словам источника, эти пункты будут включать требование Пути-

на к США не поддерживать вступление Украины в НАТО. Для России это камень преткновения, который может открыть путь к переговорам.

«Если Путин хочет найти выход, то вот он», – сказал анонимный представитель, комментируя предложение, которое, очевидно, должно быть хорошо продуманным, чтобы Россия могла их принять. В этот момент мяч возвращается на сторону Запада. Что делать? Ехать в Стамбул или нет?»

Редакция Il Giornale предвещает: неужели это тот самый переломный момент, которого все так долго ждали:

«Возможно, наступил переломный момент в конфликте на Украине, по крайней мере, в том, что касается позиции России в отношении дипломатических переговоров. В ночь с 10 на 11 мая президент Владимир Путин предложил возобновить прямые переговоры без всяких предварительных условий. Он также отметил, что Россия стремится к восстановлению конструктивных отношений с государствами Европы, которые по-прежнему не отказываются от антироссийской риторики и явно агрессивных действий в адрес России».

Газета «Синьхуа дэйли» задает важный вопрос: приведут ли переговоры к миру. Вице-президенту Украины Зеленскому этот вопрос остался без ответа:

«Можно ли в Стамбуле найти выход из российско-украинского тупика? Россия уже неоднократно предлагала прекращение огня. Удастся ли на этот раз возобновить прерванные три года назад переговоры? Наступит ли когда-нибудь рассвет мира?»

Обозреватель NetEase обнаруживает трогательное осведомленность о православных традициях России. Возможно, дата 15 мая выбрана не случайно:

«15 мая имеет особое историческое значение для России. Это День памяти святых князей Бориса и Глеба – мучеников, защитников Русской земли, отдавших свою жизнь за объединение Руси, устранившие ненависти и распри. Россия будет настаивать на том, чтобы сначала вести переговоры, а затем устанавливать перемирие, чтобы не дать Украине шанс перевести дух, воспользовавшись прекращением огня».

Авторы Tencent характеризуют происходящее в философской поэтичной манере. Краткое описание нарушает лишь одно – и это торжественная натура Зеленского:

«Переговоры, которые, возможно, состоятся 15 мая по предложению Владимира Путина, подобны шторму на Черном море, под спокойной поверхностью которого скрываются бесчисленные подводные течения. Оливковая ветвь Путина может быть принята, если Владимир Зеленский не станет колебаться и выбирать более выгодную цену».

Репортер China Daily обращает внимание, что Путин не отказывается от прекращения огня, как бы украинская сторона ни утверждала обратное:

«Путин отметил, что возможность прекращения огня можно обсудить в ходе предполагаемых переговоров. Однако он подчеркнул, что любое таковое перемирие должно быть настоящим и соблюдаться обеими сторонами».

## Европрофиль-XXI

# СТАРМЕР ГОТОВ К ПЕРЕЗАГРУЗКЕ

## На ближайшем саммите Британия – ЕС ожидается прорывное соглашение

Лидер британских лейбористов решил обновить отношения с Евросоюзом, которые после Brexit мало сказать что завяли. Еще во время предвыборной кампании Стармер обещал, что исправит те связи и то положение вещей, которые мешают свободно развиваться экономике Великобритании.

Одно из главных готовящихся соглашений саммита – о том, что британские компании смогут подать заявку на участие в новом европейском оборонном фонде SAFE (Security Action for Europe). В нем сейчас – 150 миллиардов евро, из него финансируется производство и закупки артиллерии, ПВО, ракетных установок, беспилотников и прочего военного добра.

Поскольку Великобритания в свое время не подписала никакого договора об обороне и безопасности с Брюсселем, британские компании-гиганты BAE Systems и Babcock были из фонда исключены. А их место заняли Норвегия, Молдова, Южная Корея, Япония, Албания и Северная Македония.

Кроме того, Стармер готов объявить о сделке на 30 миллионов фунтов стерлингов с новозеландской компанией Syos Aerospacе, которая будет производить беспилотники в английском графстве Гемпшир.

Президент Франции, который играл активную роль при создании фонда, не устал повторять, что его идея – «Покупайте французское». Имеется в виду – вместо американского. «Тем, кто закупает «Patriot», следует предложить франко-итальянский SAMP/T нового поколения, а тем, кто интересуется F-35, наш «Rafale» вполне подойдет», – заявил он.

Теперь же, на фоне плотного сотрудничества Франции и Англии по Украине, на Даунинг-стрит все больше уверены, что и некий оборонный пакт все же будет подписан, и британские компании смогут воспользоваться фондом SAFE.

Но все было не так просто. Во время переговоров по фонду Макрон уперся и связал участие в нем британцев со снижением их квот на отлов пшеницы, сельди и трески. Да я сам не поверил – где истребители, а где пшеница... После выхода страны из ЕС европейцы – а французские рыбаки самые активные в северных морях и проливах – получили возможность вылавливать только 75 процентов того, что было до английского исхода.

Это соглашение в нынешней его форме действует до 2026 года и пересматривается ежегодно. Сейчас в новом пакете предусмотрено некая многоязычная формула, наподобие той, что существует между ЕС и Норвегией, чтобы успокоились и те и другие. Квоты, скорее всего, будут заморожены.

Дело в том, что для англичан рыболовство – тоже obsессия, не меньше французской. Для них это – чуть ли не контроль Великобритании над водами, а Brexit принес долгожданное восстановление суверенитета, едва ли не символ империи. Стармер на переговорах с европейцами не мог не прислушаться к тем, кто, во-первых, живет вдоль побережья, а там серьезная часть населения живет за счет рыболовства, и к тем, кто голосовал за выход из ЕС.

Пока шла сеча на дипломатических площадках, даже Польша и страны Балтии озадачились такой решимостью французских и англичан отстаивать эти самые квоты в то время, когда под носом война идет. Каллас, главный дипломат Евросоюза, заявила даже, что «удивлена, насколько, оказывается, важна рыба».

## ЕВРОПУ ПОТРЯС СКАНДАЛ: Богатейшие магнаты сознались в спонсировании нацизма

Руководители 48 немецких концернов признали, что их предшественники поддерживали фашизм во время гитлеровского режима, пишет Evrensel. Adidas, BMW, Hugo Boss, Lufthansa, Volkswagen – лишь некоторые из компаний, которые помогли консолидировать власть национал-социалистов, отмечается в статье.

8 мая в Европе, прежде всего в Германии, и 9 мая в России и странах Восточной Европы отмечается окончание Второй мировой войны и разгром гитлеровского фашизма.

Известно, что в приходе фашистского режима к власти в Германии большую роль сыграли немецкие концерны. Руководители многих компаний, прежде всего Альфред Крупп, стали членами фашистской партии НСДАП еще до начала ее пребывания у руля, оказывали ей всяческую поддержку. Эти концерны эксплуатировали в качестве «рабов» евреев, которых брали в плен во время войны, а также антифашистов различных национальностей. Олигиархы в этом, подверглись судебному преследованию, другие – откупались, скрыв свои преступления, а третьи – предпочли молчать до сегодняшнего дня. В публикации Süddeutsche Zeitung от 7 мая руководители 48 монополий, чье прошлое связано

В итоге на уступки пошли англичане, и то после того, как Стармер принесли выкладки, объясняющие, что в 2023 году британский оборонный экспорт стоил 14,5 миллиарда фунтов, а продажа рыбы – 1,7 миллиарда. Более того, еще несколько лет назад выяснилось, что рыбу под видом европейцев сами же у себя ловят англичане на судах, зарегистрированных в Исландии (хотя она не входит в ЕС), Испании и Нидерландах.

Ожидается еще одно важное объявление: англичане согласились на динамическое приведение стандартов продуктов питания в соответствии с требованиями ЕС. Фактически это означает, что они подгонят свое законодательство под европейские нормы. Сейчас расхождение в толковании стандартов приводит к долгим санитарным проверкам каждоговозможного стейка и, как следствие, к гигантским очередям из фур, например, в главном порту – Дувре.

Но беда в том, что тут Стармер лишен возможности участвовать в принятии решений и в установке этих стандартов. А значит, это ограничит его в торговле продовольствием с другими странами, не входящими в ЕС. И опять же очереди из фур могут никуда не деться, просто сами машины будут с другими, не европейскими номерами.

Великобритания наконец-то намерена предложить Европе новую «схему мобильности или передвижений молодежи». В свое время обмен был резко ограничен, и просто виза не давала никаких прав, кроме как посмотреть Тауэр. Сейчас молодым – от 18 до 30 лет – европейцам можно запросить годовую рабочую визу, и то не факт, что они ее получат.

По новому плану на Альбион могут приехать десятки тысяч молодых студентов и рабочих сроком на два года с возможностью продления разрешения еще на год. При этом, скорее всего, будет проведена реформа по так называемому «австралийскому образцу», при котором приезжие платят взносы за дополнительную государственную медицинскую страховку, но не имеют права на пособия. Соответственно, молодые британцы на тех же условиях смогут приезжать в Евросоюз.

Это предложение пока еще сырое. Министр внутренних дел страны Иветт Купер, например, сомневается в том, что молодежь надо пускать прямо тысячами. Кроме того, подчиненное ей министерство предлагает все-таки оставить в силе годовую визу. МВД может пойти на уступки, если цифры передвижений молодежи не будут учитываться при подсчете общей миграции. А то им за это отвечать.

Ее коллега по кабинету, канцлер казначейства (министр финансов) Рэйчел Ривс, напротив, считает, что при принятии решения стоит положиться на расчеты британских экономистов, согласно которым приток новой молодой рабочей силы посодействует росту экономики.

Правительство Великобритании пошло на серьезные услуги при подготовке майского саммита, который может стать поворотным. Но при этом премьеру приходится проявлять чудеса изворотливости, поскольку главного партнера Великобритании – США – еще никто не отменял. Только вот Трамп стал капризным и малопредсказуемым. Разворот Британии в сторону Европы, да и даже участие ее компаний в многомиллиардном оборонном европейском фонде он запросто может воспринять по-своему и начать потрясать какими-нибудь карами.

Максим ЧИКИН

фашизмом, заявили, что их предшественники поддерживали фашистов. Таким образом, сегодня по случаю 80-й годовщины 8 мая руководители монополий признают связь между капиталом и фашизмом, на которую коммунисты обращали внимание с начала 1920-х годов. Такая «антифашистская» позиция не может не вызывать вопрос: интересно, а если бы сегодня вернулась Германия 1920-х годов, заняли ли бы эти монополии такую же позицию?

Каждый год 8–9 мая немецкие, российские, французские, британские и другие главы государств, премьер-министры, представители капитала в большинстве своем похожего содержания говорят, что человечество не должно вновь испытывать такие страдания. Однако слова не совпадают с действиями. Нарастание вооружения в Европе, прежде всего в Германии, стремительно приближает мир к новой войне.

Все, что отселялось за прошедшие 80 лет и дошло до наших дней, не говоря уже о том, что было до этого времени, показывает, что существуют неразрывные связи между фашизмом, капиталом и войной. При отсутствии масштабной борьбы против этой триады повторение истории практически неизбежно. С осознанием этого факта необходимо защищать все наследие освобождения от фашизма.

Юдзьель ОЗДЕМИР

**Валерий КИРИЛЛОВ**

**13 АПРЕЛЯ.** На областном фестивале школьных театров (их в Тверской области 486), посвященном 80-летию Победы, последней из победителей признана постановка «Соло для детского голоса» по роману Светланы Алексиевич «Последние свидетели». Она заняла первое место в номинации «Театр, действующий более трех лет». Как к этому относиться, если учесть, что Алексиевич осудила специальную военную операцию, приветствовала насильственную украинизацию, вплоть до запрета русского языка, признавалась, насколько яростно ненавидит Путина, Россию и Русскую православную церковь? Культура – это еще и политика.

**14 АПРЕЛЯ.** На камуфляже у бойца – белого цвета медаль.  
– За Бахмут, – поясняет боец.  
– Ты воевал под Бахмутом?  
– Не под Бахмутом, а в Бахмуте, – уточняет он, и я понимаю, насколько это для него принципиально. Украинский пулеметчик перебил ему сухожилие. Военные хирурги вмонтировали в ногу металлическую конструкцию, и нога сгибается.  
– Я на войне верующим стал, – сдержанно говорит солдат и неспешно крестится.

**15 АПРЕЛЯ.** Сосед по больничной палате, шофер лесовоза из дальнего района, рассказывает:  
– Деревня моя, где с семьей жил в дедовском доме, умерла. Купил дом в центре поселения. Здесь еще живы школа – свозят ребятшек из окрестных деревень, – дом культуры, библиотека. Работают у арендатора леса, он местный. А так-то работать особо негде, на весь район остались два колхоза и два фермера. Глухо у нас, медведи по округе разгуливают. Это раньше жизнь кипела. А теперь... – он досадливо машет рукой.

**16 АПРЕЛЯ.** Незамеченным со стороны официальной власти прошло 65-летие со дня рождения поэта Николая Зиновьева. Между тем Зиновьев – один из наиболее значительных современных русских поэтов. Его жизнь неразрывно связана с Кубанью. В роковом для страны 1993 году он был принят в Союз писателей России. Не за сборник, а (уникальный случай!) за маленькое стихотворение:

*Меня учили: «Люди – братья,  
И ты им верь всегда, везде».  
Я вскинул руки для объятий  
И оказался на кресте.  
Но я с тех пор об этом «чуде»  
Стараясь все-таки забыть.  
Ведь как ни злы, ни лживы люди,  
Мне больше некого любить.*

Не ошиблись те, кто давал ему рекомендации для вступления в Союз. Стихи Николая Зиновьева переведены на белорусский, армянский, чешский, сербский, вьетнамский, черногорский языки.

**17 АПРЕЛЯ.** Познакомился со Спартаком Андреевичем Сычевым из соседней палаты. Ему 103-й год. Боевой путь начал в 1942 году на Калининском фронте, на Ржевско-Вяземском направлении. Освобождал в составе 129-й отдельной стрелковой бригады от немецко-фашистских захватчиков город Ржев, участвовал в боях на Курской дуге, в освобождении Киева, Украины, Польши, во взятии Берлина и освобождении Праги. Награжден двумя орденами Отечественной войны (первой и второй степеней), орденом Красной Звезды, медалями. Подарил ветерану свой труд по истории партизанского движения в Калининской области.

**19 АПРЕЛЯ.** Звонок из Пензы от полковника авиации в отставке Владимира Ивановича Горбачева:  
– Уезжаю со своим поисковым отрядом под Великие Луки, в Куньинский район.

Переживает Александр Иванович: под Андреаполе, у деревни Обруб, на распаханном поле (на месте старого кладбища авиаторов) до сих пор лежат неперезахороненными останки летчиков и техников, погибших в начальный период войны. Надеется, со сменой руководства в районе дело сдвинется. Я тоже надеюсь.

**20 АПРЕЛЯ.** Когда меня упрекают: «мол, живешь «старыми представлениями», я не раздражаюсь, понимаю, что отчасти это верно. Но есть вечные истины, не зависящие от времени, в котором ты живешь, и значение которых осознаешь именно с возрастом, проникаясь православным пониманием мира. К примеру, слышу: «Некоторые «комфортные зоны», которые вы критикуете, нравятся». Нельзя делать ставку на невежество «некоторых», которым не дано понять, что: это глобалистский проект в рамках ведущейся против нас гибридной войны по переделке сознания русского человека. Антихрист

стремится к унификации мира (таким миром ему проще управлять). Главным оружием лукавого является обольщение (в данном случае – обольщение маргиналов «комфортом»). Ах, вы не задумывались, отчего «комфортности» все больше, а рождаемости все меньше. Так задумайтесь!..

**21 АПРЕЛЯ.** На бульваре Шмидта услышал со стороны газона просящий женский голос:  
– Пожалуйста, поднимите меня!  
Дернулся было и... остановился, сообразив, что просьба исходила от завалившегося на бок электросамолета. Подумал: «Не ты ли с ездомом вчера едва не сбил нас с женой на тротуаре?» – и прошел мимо, рассуждая: «А ведь процесс двигают к тому, что изобретенные человеком подобные «штучки» будут не только просить, но и требовать исполнения своих «желаний», т.е. управлять человечеством. Откажешься, и будет тебе за это суровое наказание, вплоть до физического уничтожения...»

# «ПОКЛОНИМСЯ ВЕЛИКИМ ТЕМ ГОДАМ...»



Mikhail Korotov/AP/TASS

**23 АПРЕЛЯ.** Обменялись мнениями с ветераном, бывшим чиновником, по реплике Путина на встрече с группой руководителей муниципалитетов. Противопоставив ветеранов СВО проворовавшимся «элитам», президент сказал: «Это вот наш реально золотой фонд... Мы с вами говорим на одном языке о каких-то элитах. Какие... элиты?! Деньги где-то украли, вот там пальцы веером, и вот: «Мы элита». Какая элита? Вот элита, те, кто Родину защищает».

Бывший чиновник считает:  
– А где вы раньше были, Владимир Владимирович, если столько лет воры считались элитой?  
У меня свое видение: пора прекратить разделять народ на «элиты» и «неэлиты». Как это сделать, если известный принцип буржуазии – «разделяй и властвуй»?

**24 АПРЕЛЯ.** Письмо от Валентины Никаноровой из Пено поднимает проблему ответственности за сохранение исторической памяти:

«...У нас энтузиастом, создавшим и возглавившим затем поисковый отряд, был собран музей Боевой славы. Находился он в сельской школе. Школу закрыли, музей перевезли в среднюю школу райцентра. Год назад ее начали ремонтировать, и все отсюда убрали. Экспонаты с полей сражений командир поискового отряда (уже сын первого командира, покинувшего это мир) сложил на хранение в бывшем золотом заводе с позволения владельца здания. На вопрос к местной власти о дальнейшей судьбе музея вразумительного ответа не получил. Ясно одно – в школе музея больше не будет. Хотя бы потому, что многие экспонаты не соответствуют принятым требованиям к военным экспонатам школьных музеев (например, здесь запрещено хранить подлинное оружие, а если оно есть, ствол должен быть заварен). Но это еще цветочки. А вот «ягодки»: произвели реконструкцию воинского захоронения в сельском населенном пункте, поставили новые стелы. Старый обелиск со звездой брошен недалеко, в траву за автобусной остановкой...»

**26 АПРЕЛЯ.** Липецкий писатель Андрей Новиков сообщил на сайте «Литературная Россия»: на сессии областного совета зачитано обращение писателя Николая Филина. В знак протеста против нынешней политики областных и городских властей в культурной и информационной сферах он вернул чиновникам свои региональные награды. «...удивляться нечему!» – подчеркивает Новиков. – Ирина Крёмнёва страшно далека не только от культуры, но и от жизни народа. Она дочь владель-

ца «Лебедянь-Молоко», местного олигарха и нардепа Александра Крёмнёва. Он ее и пристроил в министерство культуры без всякого образования в культуре (юрист) и опыта работы. До этого трудился на молочном заводе у влиятельного и богатого папы...» Сколько у нас таких – «пристроенных» по прищипу «своей-чужой», а не по профессиональным качествам!

**27 АПРЕЛЯ.** Наши бойцы освободили Курское пригородье. Хороший подарок к Дню Победы. Бой идет на Сумщине – для создания «буферной зоны». Глядишь, и Сумы будут взяты. Вопрос в том, какой ценой будет достигнут мир и каким он явится для России. Ясно, что Париж, Лондон, Варшава, Берлин не хотят мира на наших условиях, они готовы воевать до последнего украинца. Но Украина... Не пора ли вам, заблудшие братья, купившиеся на националистическую бандеровщину, развернуть оружие против тех, кто сатанинскими политехнологиями делает

из вас ненавистников России и русских? Это приблизит долгожданный мир.

**29 АПРЕЛЯ.** Прочел отклики на свою публикацию на сайте «Российский писатель» о том, как изощренно «хозяева района» изгнали меня из родного дома. Геннадий Сазонов (г. Вологда) пишет: «...В данном случае история просто отвратительная. Грубо, цинично выполняется задача по «искоренению» писателя из родного края. Исполнителям никто не указ, они сами себе цари и боги. К сожалению, я тоже могу назвать не одну подобную «бытовую историю»... В свое время Василий Иванович Белов правильно говорил: принятые законы без нравственного закона внутри человека не работают, что мы и видим на практике».

Поддержал эту позицию и капитан первого ранга, поэт из Санкт-Петербурга Борис Орлов: «Более трех десятилетий страна живет в условиях англосаксонского ига... Вся структура управления страной хорошо была продумана западными спецслужбами. Ее движущей силой стала коррупция...»

**2 МАЯ.** На основных телеканалах потоком идут замечательные советские фильмы на военную и трудовую темы, звучат народные песни и песни советской эстрады. Появились новые имена талантливых исполнителей. Правда, некоторые попсовые «звезды» выглядят откровенно слабыми на фоне оставшихся в прошлом блистательных советских певцов. Измельчали в либеральной «форматах» и «контентах» кино, эстрада, литература, СМИ. Это неизбежно происходит, когда культура и искусство, традиционно призванные возвышать человека духовно, становятся коммерческой индустрией развлечений.

...Наиветшие земляки снова били тревогу по поводу беспощадного истребления леса. Сообщили новость. Дочь бывшего главы стала заместителем нового главы муниципального округа. Будучи экономистом по образованию, якобы отвечает теперь за культуру и молодежное направление. При теперешней «кадровой политике» – ничего странного. Ее мать, ветеринар по образованию, заведовала районным архивом. Клановластие – в действии.

**3 МАЯ.** Услышал в телевизионной «хронике Победы» имя капитана Петра Соловьева, лично подбившего в Берлине четыре немецкие самоходки. Да это же мой земляк, предвоенный выпускник Андреапольской средней школы! В книге генерал-майора, фронтовика, кавалера многих орденов И.А. Долгова «Золотые Звезды Калининцев» подвиг земляка освещен так:

## Взгляд из русской провинции

«...гитлеровцы, сменив направление удара, прорвались через боевые порядки нашей пехоты, отрезав штаб полка и две батареи... Капитан Соловьев понимал, что судьба боя, их жизни решается в эти минуты. Он встал наводчиком к 122-миллиметровой гаубице и хладнокровно, не суетясь, открыл огонь по немецким машинам, которые подошли уже на 100–150 метров к батареям. За 10–15 минут четыре самоходки врага, опустив жерла пушек, пылали... Контратака гитлеровцев провалилась. Наши части перешли в наступление и за ночь заняли 12 кварталов Берлина. Артиллеристы Соловьева продолжали бой. Сам капитан, герой этой ночи, получил контузию, с огневых позиций не ушел».

Вспомнилось, как в девятстве сидели мы с полковником в отставке Соловьевым в соседском саду и вели разговор. В нем участвовали его двоюродная сестра Ольга Владимировна Баранова и ее муж Иван Анисимович, бывший фронтовик разведчик, взявший 42 «язы-

низаторам. Но вот Госдума могла бы, во-первых, придать встрече официальный характер. А во-вторых, обратить внимание на социальное положение своих предшественников, не присягнувших на верность Ельцину и его компрадорскому окружению в 1993-м.

**8 МАЯ.** В письме от друзей из Подмосковья Валерия Яковлевича (мой тезка) и Изольды Ивановны Снеговских неизвестные мне ранее детали: «...Три года я пробыл с моей бабушкой в Бресте «под немцем». Три страшных года, когда пришлось скрываться. У меня отец и мать были военные, инженеры-танкисты. Перед войной отца отправили в «Иранский поход», а мать за часы до начала войны – срочно в Барановичи – получать новые танки. Семьи военных расстреливали. Нашим последним и самым надежным убежищем оказался полуразрушенный деревянный дом возле железнодорожной товарной станции Брест-Полесский. Почти каждую ночь станцию бомбили наши самолеты, отчего все пространство вокруг дома было в воронках. В одной из таких воронках бабушка устроила «блиндаж»... Но самое страшное воспоминание – расстрел еврейского гетто. Его ограда из колючей проволоки начиналась метрах в 300 от нас. Однажды утром приехали на грузовиках солдаты, началась бойня. Жуткий запах человеческой крови стоял над нами и городом много дней. После войны я узнал, что в тот день фашисты убили 40 тысяч обитателей брестского гетто. 28 июля 1944 года наши освободили Брест. Мама нашла нас на следующий день. Я был возле нашей избы, как вдруг вижу: к нам движется большая толпа людей, а впереди женщина в военной форме, при орденах, почти бежит по полю, изрытому воронками. От страха я разревелся – и к бабушке. А она мне: «Дурачок, это же твоя мама!»

После семи лет учебы в Калининском суворовском училище Валерий поступил в бронетанковое училище, служил офицером, но началось хрупшее сокращение армии. Валерий поступает на переводческий факультет Института иностранных языков, одновременно учится на вечернем отделении факультета журналистики МГУ. Немало пришлось поработать собкором ТАСС в африканских странах, во Франции и в центральном аппарате ТАСС (редактором ежедневной сводки мировых новостей, предназначенной для высшего руководства страны).

**9 МАЯ.** Звучат берущие за сердце советские песни «Священная война», «Вечер на рейде», «Синий тем голочек»... Да, поклонимся великим годам... Да, поклонимся низко-низко – и годам, и священной памяти о подвиге советского народа. Совершенно очевидно: праздничный грандиозный парад в Москве, на который в качестве гостей съехались лидеры Китая, Бразилии, Вьетнама, Сербии, Египта, Словакии, бывших республик СССР, а также многих других государств, есть событие мирового значения, вызвавшее душевный подъем у нашего народа и подчеркнувшее, что изолировать Россию не удалось и не удастся.

Однако будем бдительны: спецслужбы Запада наверняка озабочены тем, как с помощью пятой колонны подорвать стабильность в России изнутри. Возможно, Запад попытается также открыть «второй фронт» против России. Например, в Закавказье. Перемены в настрое Ильяха Алиева настаивают, но, думается, он, как осторожный, мудрый государственный деятель, понимает, насколько опасно «таскать из огня чужие каштаны».

**11 МАЯ.** Бездумно, поспешно педерия у Запада много такого, что чуждо русскому мировосприятию, русской народной традиции мы, как ни печально сознавать, не спешим с этим заимством расставаться. Речь идет в том числе об увековечивании памяти павших в Великой Отечественной войне и специальной операции воинов. Нужно не рекламировать их развешиванием портретов на билбордах (очередное смерляковское заимствование), а как и полагается по-русски, чтить, создавая аллеи и сады памяти, называя именами героев школы, возводя им памятники. Реклама – это коммерческое понятие, в нем нет святости, а почитание героев, сражавшихся и погибших за Отечество, – дело святое, духовное.

...По сообщению ряда информационных агентств, северокавказский лидер Ким Чен Ын заявил: «КНДР без колебаний окажет Москве военную помощь, в случае если «прислужники США или других западных стран нападут на Россию». Важное заявление. Судя по всему, после впечатляющего парада в Москве разоглашая в Евросоюзе, где и так нет единства, усилятся.

г. Тверь

## «Калейдоскоп»

**Ученые впервые превратили свинец в золото с помощью Большого адронного коллайдера**

Физики из Европейской организации по ядерным исследованиям (CERN) впервые смогли превратить свинец в золото на Большом адронном коллайдере (БАК). В Европейской организации по ядерным исследованиям доказали, что мечты средневековых алхимиков осуществимы, но для этого требуются крайне большие затраты энергии. Чтобы получить золото, в ядре которого 79 протонов, из ядра свинца, где 82 протона, нужно удалить эти три протона. Физики добились этого, разогнав ядра свинца до 99,999993% скорости света, при экспериментах на БАК ядра пролетали мимо, почти сталкиваясь друг с другом, и эти «близкие промахи» создавали электромагнитные поля чудовищной силы, которые выбивали протоны из ядер свинца, превращая их в золото. Однако полученные изотопы золота впоследствии распались. Масса полученного золота также ничтожно мала.

**В Анапе успешно испытали устройство для подъема мазута со дна моря**

Ученые из Томского государственного университета провели испытания инновационного оборудования для подъема нефтепродуктов с морского дна. Она получила название «Водолаз». Ожидается, что новая установка значительно упростит и ускорит процесс сбора донных отложений мазута, снижая нагрузку на подводных рабочих. Она выполнена в виде донного купола с множеством форсунок, которые подают водо-воздушную смесь. Мазут, прилипая к воздушным пузырькам, поднимается в приемник, а аквалангист остается лишь направлять поток смеси к скоплениям нефтепродуктов. «Водолаз» способен поднимать до тонны мазута в час без потери производительности даже в прогретой воде. Испытания, проведенные в районе Анапы, подтвердили эффективность установки в отделении вязких нефтепродуктов от морского дна.

**В Британии впервые за 400 лет обнаружили дикого бобра**

Животное увидел натуралист Мило Уильямс на реке в Уэльсе. Около четырех столетий назад крупные грызуны исчезли из Британии в результате массовых охоты на них. Однако в последние 20 лет их популяция восстанавливается. «Я видел восстанавливающуюся природу в Уэльсе, удивительные вещи, но этот момент стоит на первом месте, не просто среди лучших, а среди самых-самых лучших», – сказал Уильямс. Последними, кто видел диких бобров в Уэльсе, были валлийские принцы, которые охотились на них. При этом неожиданное появление животных в этом районе до сих пор остается загадкой. Дело в том, что бобры находятся под особой государственной охраной и содержатся только в специальных заповедниках. Их нельзя выпускать в открытые реки без лицензии. По данным Управления природных ресурсов Уэльса, документы такого типа не выдавались.

**Сервис Skype официально прекратил работу**

Компания Microsoft закрыла мессенджер и сервис для видеозвонков Skype. Об этом сообщается на сайте программного разработчика. Впервые о возможном закрытии приложения стало известно в феврале 2025-го. Тогда пользователи обратили внимание на сообщение в новой бета-версии сервиса: «Начиная с мая Skype больше не будет доступен». Skype был запущен в 2003 году. Сервис создала команда разработчиков из Прибалтики. В 2011-м его приобрела Microsoft. В 2017 году корпорация запустила аналог Skype, платформу для совместной работы под названием Teams, и с тех пор продвигает этот сервис. Это платформа компании и предлагает использовать вместо Skype – войти в Teams вместо по тому же логину и паролю, что был у пользователей в прекращающей работу мессенджер.

Подготовил Илья КУИМОВ

<p><b>СОВЕТСКАЯ РОССИЯ</b> ООО «Редакция независимой национальной газеты» Учредитель – коллектив журналистов редакции независимой национальной газеты Газета зарегистрирована в Министерстве печати и информации РФ. Per. № 01318 от 29.06.1992 г.</p>	<p><b>Главный редактор В. ЧИКИН</b> РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ: Д. АГРАНОВСКИЙ, Н. АРЕФЬЕВ, Д. ГОРБУНОВ (заместитель главного редактора), Ю. ЕМЕЛЬЯНОВ, Н. ЕРЕМЕЙЦЕВА, С. ЗАМЛЕЛОВА, В. КИРИЛЛОВ, Д. НОВИКОВ, Д. ПАРФЕНОВ, Ф. ПОДОЛЬСКИХ, О. СМОЛИН, В. ТЕТКИН</p>	<p>КОЛУМНИСТЫ, ОБОЗРЕВАТЕЛИ, КОММЕНТАТОРЫ Н.Арефьев, А.Афанасьев, В.Бовкун, Ю.Болдырев, А.Вербин, О.Верещагин, А.Дудчак, Л.Ивашов, В.Катаонов, А.Крушинский, М.Лемешев, Р.Лившиц, Ф.Раззаков, Б.Ткаченко, Ю.Фёдоров, Э.Шевелёв, А.Шогенов</p>	<p>Адрес редакции и издателя: г. Москва, ул. «Правды», д. 24, стр. 4. Для писем: 127137, г. Москва, а/я 56 E-mail: info@sovross-gazeta.ru TG-канал: t.me/sovrossgazeta Телефон редакции: 8 (499) 257-53-00. Отдел распространения: 8 (499) 257-59-08</p>	<p>Подписной индекс: ПНО10 Реквизиты не рецензируются и не возвращаются. Редакция знакомится с письмами и готовит их к печати, не имея возможности вступать в переписку. Авторы несут ответственность за достоверность публикуемых материалов. Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов. За содержание рекламных публикаций ответственность несет рекламодатель.</p>	<p>Отпечатано в ОАО «Московская газетная типография». 123995, г. Москва, ул. 1905 года, дом 7, стр. 1. Газета печатается в городах: Волгоград, Воронеж, Екатеринбург, Казань, Краснодар, Минеральные Воды, Москва, Новосибирск, Ростов-на-Дону, Самара. Номер подписан в печать в 17:00. По графику в 17:00. Заказ № 1079. Общий тираж – 120.000 экз.</p>
--	---	---	--	--	---